

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 23 (7289)

Четверг, 22 февраля 1973 года

Цена 2 коп.

## ГОД РЕШАЮЩИЙ — ТРУД УДАРНЫЙ

### ИНИЦИАТОРЫ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

ТРУЖЕНИКИ нашего колхоза являются инициаторами районного соревнования земледельцев, чтобы хорошо запра-

вить почву органическими удобрениями.

В течение трехмесячника п/з заготовки и вывозке на поля

местных удобрений мы должны были под пропашные и зерновые культуры вывезти шесть тысяч тонн навоза и торфа.

**Слово свое сдержали. Силами механизированного отряда колхоза на поля доставлено, по состоянию на 20 февраля, 7043 тонны навоза и торфа. На каждый гектар пашни приходится почти четыре тонны органики.**

А. АНТОНОВ,  
секретарь парторганизации колхоза имени Жданова.

### Цель близка

В первом квартале текущего года животноводы нашего колхоза должны продать государству 300 центнеров мяса. Свое слово они держат крепко. Из хозяйства на приемные пункты отправлено почти 270 центнеров продукции.

Самый большой вклад в дело

досрочного выполнения обязательств первого квартала вносят свиноводы Деляновской фермы. Отсюда государству отправлено 220 животных общим весом 200 центнеров.

Е. Андреев,  
счетовод колхоза «Авангард».

### СТАРАЮТСЯ ВСЕ

Хороший трудовой темп взял коллектив хлебокомбината в новом году. Он вступил в соревнование под девизом «Дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами». То, что намечено, выполняется. Январское задание по выпуску продукции перевыполнено на восемь тысяч рублей, а по объему реализации — больше чем на две тысячи рублей. Производительность труда возросла в плану на три процента.

Образцы высокопроизводительного труда показывают многие коллективы. Среди них — бригады коммунистического труда хлебобулочного цеха, возглавляемые В. М. Наумовой и Т. И. Ивановой, по выпуску безалкогольных напитков под

руководством мастера Л. Ц. Дродзецкой, кондитеры А. Н. Брагина, А. А. Афанасьева. Рабочие хлебобулочного цеха в январе выпустили продукции на 14 тонн больше, чем планировалось.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки участвуют все рабочие. Уже можно сказать, что успешно будет выполнено и февральское задание.

М. Карсанова,  
плановик хлебокомбината.

### ПОБЕДИТЕЛЬ — ПРЕЖНИЙ

Подведены итоги социалистического соревнования среди предприятий общественного питания района за второе полугодие прошлого года. Победителем признана столовая райпо № 3, где старший повар В. В. Гнатюк и председатель месткома А. В. Николаева. Розничный план товарооборота коллектива столовой выполнен на 108,2 процента, в том числе по выпуску собственной продукции — на 124,4 процента. Товарооборот к соответствующему периоду прошлого года возрос на 16,8 процента.

Коллективу столовой вновь оставлено переходящее Красное знамя исполнома райсовета.

Отмечена хорошая работа ресторана «Юбилейный» Опочецкого сметшторга. Его коллектив плановое задание по выпуску собственной продукции выполнил на 103 процента. Ее рост к соответствующему периоду прошлого года составил 13 процентов. Перевыполнено плановое задание по проведению выставок-распродаж.

А. Андреева.

### Большая победа металлургов

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили коллективы строителей крупнейшей в стране доменной печи № 5 Новолипецкого металлургического завода. Менее чем за два года сооружен комплекс объектов доменного производства мощностью 2 миллиона 200 тысяч тонн чугуна в год, оснащенный современным оборудованием и средствами автоматизации. Ввод в действие этого комплекса является большим вкладом в выполнение директив XXIV съезда КПСС по дальнейшему развитию черной металлургии.

(ТАСС).

### Отъезд товарища Л. И. Брежнева в Прагу

20 февраля по приглашению ЦК КПЧ, Президента и Правительства ЧССР из Москвы в Прагу отбыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев для участия в праздновании 25-го юбилея победы трудящихся Чехословакии.

(ТАСС).

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

Герой Советского Союза

генерал армии

А. ЖАДОВ

вал быть всегда начеку, беречь как зеницу ока обороноспособность нашей страны и Красной Армии.

Пятьдесят пять лет свято выполняют советские воины эти заветы великого Ленина. С необыкновенной силой это показали годы Великой Отечественной войны, которая явилась самым тяжелым испытанием прочности и боеспособности Вооруженных Сил Советского государства.

...В объятой пламенем Белоруссией вступил я в войну, сражался под Москвой и Сталинградом, под Белгородом и на Украине, участвовал в освобождении братских стран — Польши и Чехословакии. С войсками 5-й гвардейской армии дошел до Эльбы. И всюду был очевидцем беззаветного мужества и героизма наших солдат и офицеров. Через все сражения, через все трудности и неизвестности войны прошли советские воины. В битвах с немецко-фашистскими захватчиками они отстояли свободу и независимость Родины, принесли свободу многим странам Европы и Азии, достойно выполнили свой интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

Организатором и вдохновителем борьбы советского народа с фашистским агрессором

(Окончание на 2-й стр.)



Четко и бдительно несут свою службу воины частей противовоздушной обороны. В частях и подразделениях повсеместно развернулось социалистическое соревнование за высокую боеготовность, за отличное знание и содержание оружия и боевой техники, за мастерское владение ими.

Среди тех, кто идет впереди,

можно назвать и воинов-авиаторов подразделения майора Кравченко. Оно удостоено высокого звания отличного. За минувший учебный год здесь подготовлено много классных специалистов. Военные летчики в совершенстве освоили полеты в любых метеорологических условиях, днем и ночью.

НА СНИМКЕ: классные специ-

алисты военные летчики войск ПВО (слева направо) — гвардии старший лейтенант Н. Кастрогин, гвардии старший лейтенант В. Понко, гвардии капитан А. Кантор, гвардии капитан В. Забора и гвардии майор А. Филиппов.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

### Забота о молодом поколении

ОТЕЧЕСТВАЯ забота Коммунистической партии и Советского государства о школе позволяет совершенствовать методику урока, использовать технические средства, добиваться усвоения знаний по новым программам всеми учащимися. Одним из проявлений этой заботы является «День школы», который 16 февраля впервые был проведен в нашем районе.

Это был своеобразный праздник. К ребятам пришли шефы, представители райкома КПСС, исполнкома райсовета и общественности. Шел деловой разговор об укреплении учебно-материальной базы, об установлении более тесных контактов между предприятиями, колхозами, совхозами и учебными заведениями, а также о профессиональной ориентации учащихся.

Вот как прошел этот день в Звонской восьмилетней школе.

#### «День школы» в районе

После уроков спортивный зал заполнили преподаватели, учащиеся. Здесь же секретарь парторганизации колхоза «XXI путь» председатель исполнкома Звонского сельского Совета Н. В. Иванова, заместитель председателя колхоза В. В. Царьков, специалисты сельского хозяйства, среди которых большинство недавних выпускников школы, члены родительского комитета.

Директор школы А. Н. Семенов рассказал присутствующим о том, как учащиеся закончили первое учебное полугодие, какими техническими средствами располагают классы (в школе ведется кабинетная система обучения), об общественно полезном труде учеников. Он от-

метил, что связь школы с колхозом существует давно, но теперь дружба с шефами будет еще крепче. В заключение директор высказал ряд просьб.

В. В. Царьков сказал, что просьбы и предложения будут рассмотрены на заседании правления, колхоз постараётся по возможности удовлетворить их. С теплотой он говорил о молодых колхозниках, которые после учебы остались работать в хозяйстве и показывают пример в труде.

Специалисты — инженер-механик, агроном, экономист — рассказали о своих профессиях.

«День школы» — не разовая кампания. Такие дни будут проводиться ежеквартально, что позволит еще теснее держать связи между школами и шефами.

М. Сергеев.

**ГОДЫ И ЛЮДИ**

КАЖДОЕ утро по-солдатски подтянутый, собранный, приходит он в совхозный гараж. Здороваются с товарищами, перекинется с ними шуткой. Шоферу перед дальней дорогой очень важно иметь хорошее настроение. Тогда все ладится.

Вот уже свыше трех десятков лет шофер Иван Григорьевич Григорьев исполняет полюбившуюся ему на всю жизнь работу. Сколько грузов перевез он за эти годы, сколько «накрутил» километров на спидометре! Сразу не сочтешь — рейс за рейсом складываются в многочисленные километры. Не единожды миллионером стал.

Про шофера говорят: вся его жизнь на колесах. Что ж тут поделаешь, коль профессия такая, где только ни побываешь, чего только ни увидишь. И смешное, и грустное, и такое, что потом на всю жизнь стоит перед глазами и даже ночью, в сновидениях, заставляет вздрогивать и обливаться ходовым потом.

...Шел солдат дорогами войны. С первого дня и до последнего. В родных краях, на Псковщине, принял первое боевое крещение. Кровью обливалось сердце, когда отступал под

натиском превосходящего противника. Дорогой через Опочку — Кудеверь — Локню дошел до Старой Руссы. Здесь шофер, а затем механик-водитель 84-го бронетанкового батальона, встал на последний рубеж, который и явился затем плацдармом победоносного наступления наших войск, действовавших в этом направлении.

Солдатские будни шли своим

чередом. Бензин, горючее, масла подвозили в танковые части. Бывало, выпустит из рук барабанку автомобиля да за винтовку хватается — враг вон он, рядом. Как-то на Ловати попал Иван Григорьевич под бомбежку. Машина — взорвалась, товарищи — убиты, чудом сам уцелел. С тяжелой контузией положили солдата в госпиталь. Находясь на излечении, узнал механик-водитель, что за бесперебойное обеспечение горючим наших танковых подразделений командование наградило его орденом Красной Звезды.

Дорогами Псковского, Островского, Опочецкого и других районов области идут батальоны «снежного десанта-73». В его составе — комсомольцы и молодежь учебных заведений и промышленных предприятий Пскова. Знаменательной дате — 30-летию подвига Героя Советского Союза Александра Матросова — посвящается маршрут участников десанта.

В течение двух дней опочане встречали гостей. Первая встреча состоялась в Доме культуры

**И СЕЙЧАС НА ПЕРЕДОВОЙ**

ТРУДНЫЕ военные дороги выпали на долю Петра Фроловича Матвеева. Но он их выдержал, как и выдержали их наша армия, советский народ. Много было тяжелых, жарких схваток с врагом, огненных испытаний. Сталинград, Курская дуга — эти величайшие битвы навсегда останутся в памяти сержанта, командира стрелкового отделения. Останутся хотя бы потому, что до сих пор дают знать о себе старые раны, последствия двух тяжелых ранений.

Храбро воевал гвардеец-пулеметчик. Много врагов нашло свой бесславный конец под огнем его меткого оружия. За мужество и храбрость, проявленные в боях, Родина наградила П. Ф. Матвеева орденами «Славы» второй и третьей степеней, медалью «За отвагу».

В феврале сорок пятого, после второго тяжелого ранения, медики запретили солдату воевать. Его демобилизуют. Петр Фролович приезжает в родные края. С тех пор все силы свои отдает почетному мирному труду хлеборода.

— И сейчас на передовой находится коммунист Матвеев, — говорит о Петре Фроловиче председатель колхоза «Урожай»

**«КРАСНЫЙ МАЯК»**

Оправился от контузии Иван Григорьевич и — снова на передовую. К своему привычному делу вернулся. Потекли суровые солдатские будни, километр за километром приближая к логову ненавистного зверя. Войну И. Г. Григорьев закончил в Германии, откуда в 1946 году демобилизовался. В родные места вернулся с наградами. К ордену прибавились

медали «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией».

Бороток был отъяд солдата. Жизнь требовала восстановления разрушенного войной хозяйства. В родной Глубоковской МТС Иван Григорьевич получил машину. Истосковавшиеся по мирному труду руки жаждно брались за любое дело. Отвозил зерно от комбайнов, доставлял на поля удобрения. Любое порученное дело коммунист Григорьев выполнял добросовестно. И в мирном труде, как и в бою, шел в

первых рядах наступления, развернувшегося на всех фронтах хозяйственного строительства. За участие в подъеме сельского хозяйства И. Г. Григорьеву присуждалась Малая серебряная и бронзовая медали ВДНХ.

С первых дней организации совхоза «Глубоковский» пришел к нам и Иван Григорьевич. И по сей день честно и добросовестно несет службу водителя. Знание своего дела, рабочая хватка, безотказность позволяют коммунисту быть в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение заданий пятилетки.

По итогам минувшего года Иван Григорьевич сэкономил 900 литров горючего, а сверхнормативный пробег его автомашины составил 19,8 тыс. километров.

Когда водителю, ветерану войны И. Г. Григорьеву вручается путевой лист, можно быть спокойным: груз придет к месту назначения, все будет в порядке.

**A. Снетков.**  
Совхоз «Глубоковский».

**К 30-ЛЕТИЮ ПОДВИГА**

**А. МАТРОСОВА**



В минувшем году культуры с фронтовиком союзом районного слета прибыли воды и механизаторы колхозные специалисты. Свои работы полгодом, наметил засев района на

Колхозы и за последние годы были некоторые валовые сборы хлеба зерновых прежнему остаются в 1971 году 13,1 центнера 1972 году — центнера. Вместе с отметить, засев района при новых условиях в тяжелом ряду сравнительно высокие урожаи.

Так, в совхозе «Фронтовик», коммунизма», полученный урожай до 15 центнеров с отдельных 20—25 центнеров картофеля на гектаре, здесь получен центнеров с гектаром. Несколько лу

**ИЗ ВЫСТАВКИ**

Директор совхоза «Фронтовик» А.

На урожайных, льготных, прошлом году, разились неблагоприятные условия только в погодных бедах в трех бригадах годно полеводы заправляют почвы удобрениями и картофелем.

Сейчас в Музее особенно много гладко. С каждым днем увеличивается поток посетителей, приезжающих не только из Псковской, но и из соседних областей.

НА СНИМКЕ: памятник

А. Матросову в Великих Луках

(автор памятника — народный

художник СССР Е. Вучетич).

На втором плане — Музей борьбы и комсомольской славы имени А. Матросова.

Нынче наши

среди них на гектаре

и внести не можем.

Цари. По пяти

всезна.

**НАДЕЖНЫЙ ОПЛОТ МИРА**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

была ленинская партия коммунистов. Она сплотила всю многонациональную страну в единый боевой лагерь. В действующей армии к концу войны находилось почти 60 процентов состава партии. Коммунисты, комсомольцы личным примером бесстрашения и воинского мастерства вели воинов на разгром врага, воодушевляли на массовый героизм. Советский народ, руководимый партией, совершил беспримерный подвиг.

Разгром гитлеровской Германии — грозное предупреждение империалистическим агрессорам, суроый и незабываемый урок истории. Наша победа коренным образом изменила соотношение сил на мировой арене и расширила задачи Советских Вооруженных Сил. Ныне они вместе с армиями братских стран защищают завоевания мирного социализма, являются надеж-

ным оплотом мира во всем мире. Положительные сдвиги, происходящие на международной арене под воздействием внешней политики СССР и других социалистических стран, не могут породить каких-либо иллюзий в отношении реакционной, агрессивной природы империализма. Партия и правительство по-прежнему проявляют неустанный труд на укрепление оборонной мощи нашей страны. «Укреплять Советское государство», — подчеркивалось в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — это значит укреплять и его Вооруженные Силы, всемерно повышать обороноспособность нашей Родины. И пока мы живем в неспокойном мире, эта задача остается одной из самых главных!».

В АЖНЕЙШИМ средством сдерживания агрессора на современном этапе служат Ракетные войска стратегического назначения. Более совершенными в

последние годы стали наши Сухопутные войска с их ракетным оружием оперативного и тактического назначения, с различными типами боевых машин. Растут и развиваются боевые возможности мотострелковых, танковых и воздушно-десантных войск. Всегда готовы защитить и отразить нападение противника с воздуха войска Противовоздушной обороны страны, имеющие на своем вооружении мощную зенитно-ракетную, авиационную и радиолокационную технику. Основу боевой мощи Всесоюзных Сил составляют сверхзвуковые самолеты-ракетоносцы дальнего действия, ракетоносная и военно-транспортная авиация. Главная ударная сила нашего Военно-Морского Флота — атомные подводные лодки, вооруженные дальностью ракетами и самонаводящимися торпедами. Мощь наших Армий и Флота, однако, не только в могучей боевой технике и новейших способах ее применения. Главную их силу составляют замечательные воины, солдаты и офицеры — верные сыны народа, в совершенстве владеющие грозным оружием и боевой техникой, беззаветно преданные своему народу, Родине и Коммунистической партии.

Я часто испытываю чувство гордости за сегодняшних воинов: грамотные, волевые, дисциплинированные, с глубоким сознанием воинского долга, они умело выполняют задачи, поставленные нашей партией и правительством, берегут и умножают славные боевые традиции своих отцов и дедов. Советские Вооруженные Силы являются отличной школой политического, военного и технического воспитания. Каждый солдат за время службы в армии получает одну — две и более технических специальностей.

С ОЛДАТЫ и офицеры всех родов войск живут думами и чаяниями своего народа, его баттами и тревогами. Как и все их соотечественники, как люди труда

вой технике и новейших способах ее применения. Главную их силу составляют замечательные воины, солдаты и офицеры — верные сыны народа, в совершенстве владеющие грозным оружием и боевой техникой, беззаветно преданные своему народу, Родине и Коммунистической партии.

Я часто испытываю чувство гордости за сегодняшних воинов: грамотные, волевые, дисциплинированные, с глубоким сознанием воинского долга, они умело выполняют задачи, поставленные нашей партией и правительством, берегут и умножают славные боевые традиции своих отцов и дедов. Советские Вооруженные Силы являются отличной школой политического, военного и технического воспитания. Каждый солдат за время службы в армии получает одну — две и более технических специальностей.

С ОЛДАТЫ и офицеры всех родов войск живут думами и чаяниями своего народа, его баттами и тревогами. Как и все их соотечественники, как люди труда

всей планеты, они с радостью восприняли весть о прекращении войны и восстановлении мира в многострадальной Вьетнамской земле.

Личный состав воинских подразделений вместе со всем советским народом достойно встретил полувековой юбилей СССР, добившись высоких показателей в боевой и политической подготовке. Многие полки и корабли получили почетное право называться отличными. Значительно выросли ряд отличников учебы, классных специалистов, спортсменов-разрядников.

Сейчас в войсках идет упорная и направленная боевая учеба. Воины неустанный совершенствуя свою политические знания, боевое мастерство, овладевают сложной ракетно-ядерной техникой. Сегодня наши Вооруженные Силы, как отметил товарищ Л. И. Брежнев в докладе о 50-летии СССР, — надежный щит социалистической Родины, гарантирование мирного труда народа, строящего коммунизм.

ПОДВИГА  
СОВА

С районного слета земледельцев

# Урожай — дело наших рук

В минувшую субботу в Доме культуры совхоза «Красный фонтоник» состоялся третий районный слет земледельцев. На слет прибыли передовые полеводы и механизаторы, руководители колхозов и совхозов, специалисты. Слет обсудил итоги работы полеводов за 1972 год, наметил задачи земледельцам района на третий, решающий год.

ХОЗЫ и совхозы района за последние два года добились некоторого увеличения валовых сборов зерна. Но урожайность зерновых культур по-прежнему остается низкой. Если в 1971 году она составила 3,1 центнера с гектара, то в 1972 году — только 9,02 центнера. Вместе с тем следует отметить, что ряд колхозов района при тех же погодных условиях вот уже на протяжении ряда лет получает сравнительно высокие и стойкие урожаи зерновых культур.

Так, в совхозе «Красный фонтоник», колхозах «Путь к коммунизму», «Авангард» получен урожай зерновых от 10 до 15 центнеров с гектара, а отдельных участков — по 20—25 центнеров. Урожай картофеля на многих участках получен от 120 до 164 центнеров с гектара. Несколько лучше в прошлом

году сработали хозяйства района в такой важной отрасли, как льноводство. Впервые за три последние года выполнен план производства и продажи государству льноволокна. Лучше других хозяйств в прошлом году сработал колхоз имени Жданова.

Главной, решавшей силой в борьбе за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур являются механизаторы. Лучшим из них поручено возделывание льна, картофеля с применением комплексной механизации.

Однако наряду с положительными примерами в использовании машинно-тракторного парка еще много недостатков. Имеющаяся в хозяйствах техника используется плохо. Просто приобрели недопустимые размеры. Выработка

на трактор в отдельных хозяйствах низкая. Не случайно и себестоимость гектара условной пахоты доходит до семи рублей. В ряде хозяйств большое количество машин годами не используется в работе. Уровень механизации в растениеводстве, особенно в кормодобывании, остается низким.

планы семена в колхозах «Победа Ильича», «Заветы Ленина», «Путь к коммунизму», «Урожай». Надо в самое ближайшее время пополнить запасы семян.

Успех в борьбе за будущий урожай во многом будет зависеть от того, насколько организованно будут проведены полевые работы. Поэтому свое времененная и качественная подготовка тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин — одна из главных задач руководителей и специалистов хозяйств.

Наряду с борьбой за дальнейший рост производства зерна необходимо помнить, что нынче должно значительно увеличиться валовое производство льнопродукции. Колхозы и совхозы должны поправить положение в картофелеводстве, в производстве овощей.

Предстоит также большая работа по улучшению кормовой базы. Увеличение производства кормов должно идти за счет расширения посевов силосных культур и корнеплодов, повышения урожайности кормовых культур и улучшения естественных кормовых угодий. Площади, занятые клеверами трехлетнего пользования, надо распахать под силосные, зерновые, фуражные и другие культуры.

туры. Серьезно надо заняться улучшением естественных сенокосов.

Весна не за горами. Однако вывозка удобрений идет неудовлетворительно. За период трехмесячника во многих хозяйствах вывезено очень мало удобрений. Поэтому в оставшееся до весны время следует сделать все, чтобы каждый гектар получил полную дозу удобрений. Необходимо больше внимания уделять хранению минеральных удобрений, не допускать хранения их под открытым небом.

В решении задач повышения урожайности всех культур важное место отводится освоению севооборотов. Во многих хозяйствах эта работа пущена на самотек. С такой практикой пора покончить.

Пока есть время, следует научить руководителей звеньев, трактористов, полеводов технологии производства тех культур, которые они будут выращивать. Учить передовым приемам нужно не только механизаторов, но и рядовых колхозников, рабочих совхозов. Все это, вместе взятое, позволит нам успешно выполнить принятые социалистические обязательства на третий, решавший год девятой пятилетки.

## Из выступлений участников слета

Директор совхоза «Красный фонтоник» А. В. ЯЩИКОВ:

На урожайность зерновых, льна, картофеля в прошлом году, безусловно, отразились неблагоприятные погодные условия. Но дело не только в погоде. В нашем совхозе в трех бригадах, где ежегодно полеводы как следует направляют почву органическими удобрениями, урожай зерновых и картофеля получен хороший. В отделении Крулинне, например, с каждого гектара собрано по 160 центнеров картофеля, по 20 центнеров зерновых.

Нынче наши полеводы в среднем на гектар пашни решили не менее 8 тонн органики. По пять тонн уже выполнено.

Я был участником зонального агрономического совещания областей и автономных республик Нечерноземной зоны РСФСР. На этом совещании, наряду с успехами, отмечались «узкие» места и недостатки в работе земледельцев. В частности, говорилось, что многие колхозы и совхозы, находясь в одних и тех же условиях, получают низкие урожаи зерна и других культур. Задача состоит нынче в том, чтобы получить с каждого гектара посева не менее 16 центнеров зерна.

Опираясь на достижения науки и передового опыта, надо сделать все необходимое, чтобы обеспечить быстрейшее и полное освоение севооборотов в каждом хозяйстве, добиться улучшения семеноводства, широ-

роко внедрить новые высокопродуктивные сорта зерновых и других культур.

\* \* \*

Агроном колхоза «XXI партсъезд» Г. Н. ГАВРИЛОВА:

В прошлом году труженики нашего колхоза, несмотря на неблагоприятное лето, все же смогли добиться неплохих результатов в растениеводстве. Мы рассчитались с государством по продаже льноволокна, справились с заданием по заготовке кормов, получили с каждого гектара зерновых почти по 10 центнеров хлеба.

Год прошедший научил нас многому. Он заставил по-новому взглянуть на организацию труда механизаторов, занятых на возделывании тех или иных культур. Поля в нашем колхозе мелкоконтурные. Поэтому они усложняют работу техники. Чтобы этого не получилось, в нынешнем, третьем году пятилетки мы решили из бывших 12 бригад создать три производственные участка с

Двадцать пять лет работает механизатором Василий Иванович Иванов. За эти годы он добился немалых успехов. Особенно плодотворным был для него прошедший год. На своем «ДТ-74» он выработал в переводе на условную пахоту 1346 гектаров.

На слете земледельцев за успешное выполнение социалистических обязательств Василию Ивановичу Иванову присвоено звание «Лучший механизатор района 1972 года».

На СНИМКЕ: механизатор колхоза имени Мичурина В. И. Иванов.

пятью севооборотами. С введением новых севооборотов решается такой вопрос, как концентрация основных посевов сельскохозяйственных культур.

В 1972 году наш колхоз не имел достаточно своих семян. К весне 1973 года мы их подготовили еще прошлой осенью. Почти все семена первого и второго классов.

Справляются наши земледельцы и с установленными заданиями по заготовке и вывозке органических удобрений.

Земледельцы колхоза учатся зимой, изучают агротехнику возделывания льна, картофеля, знакомятся с основами экологии. Одним словом, в хозяйстве делается все необходимое для успешной работы весной и летом третьего года пятилетки.

\* \* \*

Механизатор колхоза «Заветы Ленина» А. А. СЛИВИН:

МЕХАНИЗАТОРЫ нашего колхоза научились хорошо работать с любыми сложными машинами и механизмами. Скажу о себе.

Я работаю на тракторе «ДТ-54». В течение 1972 года в переводе на условную пахоту выработал 1344 гектара. Годовое задание перекрыто почти вдвое. Мною сэкономлено 1928 килограммов горючего.

Разные работы мне пришлось выполнять на своем тракторе: вывозил удобрения, готовил почву под посев, сеял, поднимал зябь, корчевал камни, кустарники и т. д. Любую работу выполнял на совесть.

Весной я побывал на своем тракторе и на полях колхоза «Путь к коммунизму», помогал соседям справиться с большим объемом полевых работ.

Нынче постаралось работать еще лучше, годовое задание третьего, решавшего года пятилетки обязуясь выполнять не менее чем на 200 процентов. Призываю всех механизаторов работать с полной отдачей сил, порадовать Родину новыми трудовыми успехами. Давайте же соревноваться, дорогие товарищи!

\* \* \*

Инженер-механик колхоза имени Любимова В. Н. ЕРЕМЧЕНКО:

КАЖДЫМ годом растет мастерство механизаторов нашего колхоза. Среди трактористов, комбайнеров все больше становится передовиков сельскохозяйственного производства. Хорошо, например, работали в прошлом году механизаторы Г. Иванов, В. Васильев, М. Даудов, М. Александров, П. Буровцев, А. Сергеев. Каждый из них перевыполнил установленные задания.

Сейчас наши механизаторы, включившиеся во Всесоюзное соревнование за дальнейший рост продуктов земледелия, по-деловому готовятся к весне. За короткий срок они отремонтировали и поставили на линейку готовности почти все почвообрабатывающие машины и орудия. Ведем заготовку и вывозку на поля местных удобрений.

Закладывая прочную основу будущего урожая, механизаторы сознают, что от их труда будут зависеть успехи.



